

高考生又少了两百多人

德城区考点仍为市属三所高中

本报5月27日讯(记者 王明婧) 27日,记者在德州市教育局了解到,今年有22763名考生参加夏季高考,这是继2008年报名高峰以来连续第五年报名总数下降,五年间共少了10000多人。据了解,目前各县市区正在打印准考证,马上就可以发到考生手中。今年德城区高考考点为德州市第一中学、德州市第二中学和德州市实验中学。

数据显示,2009年德州市高

考报名人数33325人,2010年德州市高考报名人数31233人,2011年德州市高考报名人数28173人,2012年德州市高考报名人数降至23000余人,今年高考报名人数为22763人。“报考人数连年下降的主要原因,是适龄人口的减少。”德州市教育局工作人员说。

“名校招的少,学费低,不少普通院校招的人多,但学费高。有些成绩一般的学生家庭困难,大学学费是笔

不小的费用,碍于家庭原因很多学生初中毕业后会选择学点技术直接工作。”教育专家称,每年都会有大量的本科毕业生面临就业难的问题,有些学生和家长认为上大学也不好找工作,不如直接上班划算。

高考人数不断减少,而各大高校的录取率却不断提高,高中复读的人数越来越少。此外,还有一些家庭条件优越的学生,选择了出国留学。这都是高考报名人数减少的原因。

头条链接

营养师成了香饽饽

本报5月27日讯(记者 王乐伟) 6月7日即将迎来高考,不少考生家长为让孩子的饮食更科学,找来营养师帮忙。27日,记者采访发现,家政公司具有营养师资格证的服务人员较少,中考高一,营养师就成了“香饽饽”,部分家政公司的营养师5月初就被预订空了。

“距离高考一个月的时候,去家政公司找营养师,但是没找到称心的。”考生家长李焕丽说,她因工作忙无法陪考,很难照顾孩子的饮食起居。

上午,记者在德州市多家家政公司了解到,不少家政公司都在招聘具有资格证的营养师。三八西路一家家政服务中心的工作人员说,每年到中高考来临的时候营养师都很抢手,一般每个月的待遇要2000元以上。

“我们这有10余位具有相关资质的营养师,但在5月初就被一些家长预订了。”北园小区附近一家家政服务中心的工作人员说,现在大部分家长都要求营养师能持续工作至高考结束,现在人手比较紧张。

研究生支教老师孙志恒——

腰再弯也要上讲台

本报记者 孙婷婷



孙志恒用一只手支撑在桌子上给学生上课。本报记者 马志勇 摄

“虽然来到学校的时间短,但孩子们都喜欢他”,“如果他要离开学校,我们都舍不得”……他是孙志恒,陵县陵城镇凤凰高级小学的一名河北籍支教老师。



讲课时用一只手撑着

27日上午11时30分,天空灰蒙蒙的,在凤凰高级小学六年级三班的教室内,学生们正在上自习,孙志恒倚靠着窗前的一张桌子,安静地守候着这个班级。孙志恒,六年级三班的语文老师,2011年8月29日,中国海洋大学研究生毕业后,作为凤凰高级小学第一批支教老师,来到这所学校。但

后来,他被诊断出强直性脊柱炎,目前脊柱发生竹节样病变。“快‘六一’儿童节了,班里不少孩子去排练节目了,其余学生在教室上自习。”孙志恒说。

“弯弯的小桥,像一架彩虹,托起七彩的梦。”这是在孙志恒的语文课上讲到修辞法时一个学生的造句。这

句话有些像孙志恒现在的状态,他脊柱的病变,让身体不由自主地弯曲,他讲课时需要用一只手支撑在桌子上,时刻忍受着背部的疼痛。11时45分,下课铃声响起,孙志恒收拾好教辅书,在学生的搀扶下,走向教师休息室。短短的楼道距离,是孩子们对老师满满的爱。



每月工资大都用来治病

“通过课堂,让孩子们阅读更多的儿童文学作品。”孙志恒说,这是他到凤凰高级小学后,对学生许下的承诺。因条件有限,学生能阅读到的课外读物有限,这也让原来希望借助儿童文学打入学生阵营,拉近与学生距离的孙志恒,对自己的第一堂课评价

是“太失败了”。“严重时候每天近60元钱的医药费,每个月1800元工资,除了支付医药费,剩下的全买了书。”六年级三班的班主任崔玉芳说,在与学生的关系上,崔玉芳不免有点“吃醋”。“虽然我是班主任,比孙老师来学校的时间长,但学生跟他的关系更好。”

病痛的折磨使孙志恒一度想中断支教,去做进一步的治疗,可是想到他带的是毕业班,孩子们即将升入中学,正是课程最紧张的时候,学校一时也难以找到合适的人接替,便又马上打消了这个念头,或许孙志恒只能用教书与病魔抗衡。



他把学校当成自己的家

“我只能告诉他们,要做勇敢的孩子。”在凤凰高级小学,每个班级都有留守儿童,想家、想爸爸妈妈似乎总在围绕着孩子们,也围绕着孙志恒。“想家的时候,就疯狂看书,我更不能忍受的是父母看到我目前的状况。”孙志恒说,孙志恒的父亲久病在床,母亲一个人支撑起整个家。

在六年级年级主任高俊勇看来,孙志恒没有把凤凰高级小学的支教生活当成是一个过场,他真心将这所学校当成自己的家,把当老师看成天职。“他是最看重的老师,也是最适合当老师的人。”

“如果生活就这样平静地走下去,那该多好——我会完成支教,然

后考取正式教师,将知识的火炬传递给一届又一届的学生。”这是孙志恒日志中的一句话,这个坚强的男子汉,即便在文字中,也是对生活的不屈服。第一批支教老师总共有4名,去年离开了两名,另外一名也已考取了公务员,只剩下孙志恒一人坚守。“我还想延期一年。”孙志恒说。

“专业不限”岗最热门

本报5月27日讯(记者 李榕) 今天16时,德州市事业单位招聘报名将截止。截至27日14时,已有9161人报名并通过审核,其中“本科、不限专业”职位最热门。

报名人数过百的10个职位中,有7个为“本科、不限专业”的职位。“这10个职位学历要求不限或本科,只有3个对专业方向有要求,门槛相对较低,所以造成报考者蜂拥而上。”德州市人社局事业单位人事管理科工作人员说。

同时,27个职位出现无人报考的情况,这些遇冷的职位主要集中在专业性强的职位中。

德州市人社局事业单位人事管理科工作人员分析,最吃香的是“专业不限”或“工作经验不限”的岗位。一些专业性较强的事业岗位,考生专业对口、工作经历相关才能通过审核,岗位限制越多,符合条件的报名人数越少。考生报考要根据实际情况,扎堆报考要求不高的岗位成功率相对较低。

西部报名增加一倍

本报5月27日讯(见习记者 陈兰兰) 27日,记者在德州学院了解到,因今年就业形势尤为严峻,不少大学毕业生将就业的目光投向“西部计划”。报名人数由去年的40多人增长到了82人。

德州学院团委副书记张月清告诉记者,有的同学工作不是很理想,这种情况下选择到

西部去,发挥自己的价值,不失为一种好的就业方式。

体育学院的魏桂超今年也报名了“西部计划”,“考公务员和事业编失利后,找工作也不是很满意,加上对西部一直有一种情怀,就报了名”,他说,去年体育学院只有1个人报名,今年和他一起报名的有7个同学。

三支一扶招募启动

本报5月27日讯(记者 李榕) 27日,记者从德州市人社局了解到,德州市2013年“三支一扶”大学生招募报名将于近日启动。

据德州市人社局就业促进科相关负责人介绍,“三支一扶”招募计划将面向省内普通高校应届及择业派遣期内未就业的毕业生、省外普通高校应届及择业派遣期内未就业的山东生源毕业生。笔试内容为《综合知识和能力测验》。“招募过程中,坚持‘三优先’的原则,已签定就

业协议的不能报名参加‘三支一扶’计划。继续坚持优先安排家庭经济困难的毕业生、优先安排高学历毕业生、优先安排回生源地的毕业生。”

“按照往年经验,‘三支一扶’将于5月底、6月初启动报名。”该负责人称,一旦招录计划确定,将第一时间在德州市人力资源和社会保障局门户网站或德州市人事考试信息网发布报名简章。招募将采取网上报名方式,不需缴费,免费参加考试。